

**Affidamento dell'appalto misto di lavori e servizi per l'attuazione del piano di indagini preliminari propedeutiche alla redazione del progetto definitivo del sistema depurativo del comune di Benevento (BN) - Avvio Procedura negoziata**

**Quesito 1:** "Buongiorno, con la presente si chiede se, in merito alla seguente procedura: "AVVISO PUBBLICO INVITO A MANIFESTARE INTERESSE PER PARTECIPARE ALLA PROCEDURA NEGOZIATA FINALIZZATA ALL'AFFIDAMENTO DELL'APPALTO MISTO DI LAVORI E SERVIZI PER L'ATTUAZIONE DEL PIANO DI INDAGINI PRELIMINARI E PROPEDEUTICHE ALLA REDAZIONE DEL PROGETTO DEFINITIVO DEL SISTEMA DEPURATIVO DEL COMUNE DI BENEVENTO (BN)" il requisito in merito al possesso di attestazione di qualificazione SOA per la Categoria OS-20B è possibile sostituirlo con la dichiarazione di cui all'art. 90 DPR 207/10 in quanto l'importo del servizio è inferiore a 150.000,00 €. Restiamo in attesa di gentile riscontro e porgiamo Distinti saluti"

**Risposta:** "In considerazione dell'importo inferiore a 150.000,00 euro relativo alla sola categoria scorporabile OS 20B , si conferma che è possibile partecipare alla procedura di gara dichiarando il possesso dei requisiti "semplificati" di capacità tecnica previsti dall'art. 90 del d.P.R. n. 207/2010 in sostituzione del possesso dell'attestazione SOA richiesta."

**Quesito 2:** "Buongiorno, in merito alla procedura "AVVISO PUBBLICO PER L'INVITO A MANIFESTARE INTERESSE PER PARTECIPARE ALLA PROCEDURA NEGOZIATA FINALIZZATA ALL'AFFIDAMENTO DELL'APPALTO MISTO DI LAVORI E SERVIZI PER L'ATTUAZIONE DEL PIANO DI INDAGINI PRELIMINARI PROPEDEUTICHE ALLA REDAZIONE DEL PROGETTO DEFINITIVO DEL SISTEMA DEPURATIVO DEL COMUNE DI BENEVENTO (BN)", con la presente la sottoscritta impresa chiede se, essendo in possesso di certificazione SOA per la categoria OS25 IV BIS, è possibile partecipare alla procedura in oggetto come SINGOLO O.E. dichiarando il subappalto al 100% delle prestazioni inerenti alla categoria secondaria (OS-20B "Rilievi e indagini geognostiche e geotecniche" CPV 45111250-5 e "Analisi di laboratorio" CPV 71900000-7) coprendo le stesse con la prevalente?"

**Risposta:** "Come indicato all'art. 5 dell'Avviso di manifestazione di interesse, gli operatori economici sprovvisti dei necessari requisiti per l'esecuzione delle prestazioni secondarie, potranno soddisfare il possesso di quest'ultimi, partecipando in RTI, ovvero ricorrendo all'istituto del subappalto. Pertanto, si conferma che ai fini della partecipazione alla successiva procedura di affidamento è sufficiente la qualificazione nella categoria prevalente per l'importo totale dei lavori e non è, quindi, necessaria anche la qualificazione nelle categorie scorporabili. Resta inteso che l'operatore economico, se sprovvisto della relativa qualificazione, dovrà subappaltare l'esecuzione ad imprese che ne sono provviste ovvero costituire RTI con imprese in possesso delle relative qualificazioni."